

## Лосиный остров. Отказаться от одной дороги ради другой?

Аппетиты стройкомплекса постоянно растут, что вынуждает застраивать, сносить и перестраивать всё подряд, от школ до бассейнов. Разумеется, при таком подходе и «набухающих» бюджетах любая незастроенная территория будет вызывать особый интерес у застройщиков всех мастей. Не обошёл вниманием стройкомплекс и территорию национального парка «Лосинный остров», переданную федеральными властями Москве.

Помните, как в 2023 году мэр Москвы убеждал всех, что строительства в «Лосином острове» не будет? И что же мы видим на деле? 22 апреля 2025 года Москкомархитектура публикует распоряжение №817, которым преобразует существующую в парке дорожную сеть для государственных и парковых нужд в дорогу общего пользования. И так уж совпало, что новая трасса будет от станции МЦК «Белокаменная» аккурат до жилого комплекса «Сказочный лес».

Этот жилой комплекс, возведённый при поддержке мэрии Москвы, стал причиной многочисленных скандалов. Последний из них связан с возбуждением уголовного дела в отношении генерального директора фирмы-застройщика и невозможностью подключить ЖКХ к коммуникациям из-за окружающих его природоохранных зон.

Такое развитие событий весьма закономерно, коммунисты предупреждали об этом будущих дольщиков ещё в 2022 году, указывая на

сомнительный правовой статус стройки: мэрия выдала разрешение на строительство в обход позиции Минприроды, а легализация стройки через суды стала возможной только благодаря поддержке мэрией застройщика.

Теперь же, когда ситуация изменилась, и парк в границах Москвы передан городу, градостроительный комплекс, видимо, решил развернуться по полной. Жители выражают вполне обоснованные опасения, что превращение служебной дороги в «автобан» не только нанесёт серьёзный ущерб экологии заповедника, но послужит прологом для застройки всего нацпарка.

Именно поэтому координатором Народной приёмной КПРФ, депутатом Госдумы Сергеем Обуховым (КПРФ) были направлены депутатские запросы в департамент природопользования, Москкомархитектуру и столичную прокуратуру.

Примечательно, что дорога к «Сказочному лесу» была не единственной в планах мэрии. Провода мониторинг градостроительных планов, команда Народной приёмной наткнулась на потенциальную схему строительства ещё одной дороги через территорию нацпарка. Будущая трасса должна была соединить улицы Вербная и Курганская, отрезав кусок «Лосиного острова».

После привлечённого Сергеем Обуховым внимания надзорных органов к этим планам департамент культуры, отвечающий за столичные парки, заявил об отсутствии планов строительства этой дороги.

Кроме того, депутаты Сергей Обухов, Денис Парфёнов и Анастасия Удальцова подготовили и внесли на рассмотрение Госдумы законопроект о возвращении московской части «Лосиного острова» под юрисдикцию Минприроды.

Вместо люстры в спальне квартиры дома 43 по улице Декабристов висит ведро. И это не шутка, так жители спасаются от протечки с кровли... с 2017 года по сей день.



## Ведро вместо люстры

Руководитель фракции КПРФ в Московской городской Думе Николай Зубрилин рассказал об итогах обхода 43-го дома на улице Декабристов: «С 2017 года жители пишут жалобы, дают заявки в управляющую организацию, звонят диспетчеру, мастеру, производителям работ – получают отписки на жалобы, обещания устраниить протечки, но на протяжении 7 лет протечки не устраняются...»

Вода годами течёт по стенам, розеткам. В одной из комнат жильцы не могут включить свет – вместо люстры там висит то самое ведро.

Многочисленные заявки, как рассказали Зубрилину жильцы, ни к чему не привели. Бывало так, что после латочного ремонта протекало ещё сильнее.

Николай Зубрилин поднялся на

крышу, где сейчас на кровле ведутся капитальные работы. «Будем надеяться, что в этот раз кровля после капремонта протекать не будет, – сказал депутат. – Хотя при осмотре кровли видны многочисленные нарушения техники безопасности и технология производства работ».

Вода стоит на крыше, потому что нет нужного наклона к водонке водостока. Кроме непосредственно кровли на крыше есть большой объём работ по электрике. Сейчас на крыше волочатся по полу провода, тогда как они должны быть затянуты в шлейф и должным образом расположить на расчётной высоте.

Николай Зубрилин пообещал держать на контроле ситуацию и обратиться в соответствующие инстанции для восстановления кровли и устранения течи.

## Александра Пахмутова – живая легенда

Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов наградил выдающегося советского композитора Александра Пахмутову памятной медалью «80 лет Великой Победы».

Александра Николаевна Пахмутова – живая легенда отечественной культуры, автор более 400 песен, ставших народным достоянием. Её творчество – это музыкальная летопись советской эпохи, в которой переплелись героика труда, романтика покорения космоса и священная память о Великой Отечественной войне.

Особое место в творчестве композитора занимают произведения, посвящённые Великой Отечественной войне. «Поклонимся великим тем годам», «Ты моя надежда, ты моя отрада», «Малая земля», «Белоруссия» – это не просто песни, это гимн памяти народной, глубокие, пронзительные музыкальные хроники, передающие боль утрат и гордость за Великую Победу.

Эти песни, написанные в соавторстве с поэтом Николаем Доброравовым, – музыкальный памятник подвигу советского народа. Они звучат в День Победы, на встречах ветеранов и в сердцах миллионов людей, сохранив связь между поколениями.

Геннадий Зюганов отметил, что Александра Николаевна принадлежит к поколению детей войны, чья судьба, несмотря на тяготы эвакуации, сложилась счастливо благодаря таланту и поддержке страны. Её



творчество пронизано любовью к Родине и благодарностью советской эпохи.

Сегодня музыка Пахмутовой объединяет людей разных возрастов, напоминая о нашей великой истории и вселяя веру в будущее.

Спасибо, Александра Николаевна, за Ваш бессмертный талант и преданность Отечеству!

В кинотеатре «Вымпел» в Лосиноостровском районе столицы состоялась встреча с представителями поколения детей войны. Это мероприятие было посвящено знаменательной дате – 80-летию Победы СССР над гитлеровской Германией в мае 1945 года, что означало конец Великой Отечественной войны – самой кровопролитной, самой страшной войны.

На встрече выступили руководитель муниципалитета депутат Совета депутатов района Лосиноостровский Анна Федорова, депутат Совета депутатов, первый секретарь местного отделения КПРФ «Бабушкинское» Наталья Кутлунина, руководитель общественной организации «Дети войны» в СВАО Эмма Малова. Они

поздравили всех собравшихся с 80-летним юбилеем Великой Победы и напомнили о вкладе поколения детей войны в Победу и послевоенное восстановление страны. Эмма Малова зачитала обращение «Детей войны», в котором прозвучало требование принять Закон о детях войны. Наталья Кутлунина торжественно вручила памятную медаль КПРФ «80 лет Победы» Анне Фёдоровой, а юнармейцы одной из местных школ передали подарки представителям поколения детей войны.

Завершилась встреча показом фильма о войне, рассказывающего о жизни детей в то страшное время. Это фильм «Сестрёнка» режиссера Александра Галибина, который экранизировал повесть башкирского писателя и поэта Мустая Карима «Радость нашего дома». Кстати, у режиссёра фильма была непростая задача. Главные роли военной драмы сыграли современные дети, и у них хорошо получилось передать события периода Великой Отечественной войны.

Главный герой фильма – шестилетний Ямиль, отец которого воевал на фронте, а мальчик жил с мамой в далеком башкирской деревне. Од-

нажды мать, оставив сына на попечение бабушки, уехала в город. Вернулась она не одна, а с девочкой по имени Оксана, которую представила Ямилу как его сестру. В башкирской

## Война осталась с ними навсегда

деревне осиротевшая украинская девочка обрела приют и новую семью, хотя по началу отношения у неё с названным братом и другими деревенскими ребятами складывались не-просто. Члены приемной семьи стали для Оксаны самыми близкими людьми. Это то, что во все времена называлось дружбой народов, братством людей на земле.

Фильм воспринимается как память о прошлом, которое нельзя повторять. Но и сегодня фильм способен стать каплей того океана человечности, которым должна быть наполнена душа каждого ребёнка с самого детства.

Война и дети... Это особая трагическая и одновременно героическая страница нашей отечественной истории. Опыт людей, в детстве переживших это военное время, всегда был самым настоящим уроком мужества, ответственности и любви к Родине даже для самых маленьких сотских граждан. Подвиг поколения детей войны всегда будет мерилом стойкости и мужества, патриотизма и беспримерного служения советской Родине.

Пресс-служба МГК КПРФ